

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 id. fuera. 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales.
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

EL INVENTO DE KOCH

Al célebre Dr. Koch débele la ciencia un nuevo é importante descubrimiento, al decir de un periódico de Berlín.

Parece ser que el gran bacteriólogo, dá á conocer los resultados obtenidos por él para combatir la tisis y el «lupus».

Después de haber hecho grandes trabajos preliminares, ha llegado á hacer preparaciones de tuberculina que producen completa inmunidad contra el bacillus de la tuberculosis.

Además ha obtenido mejoría extraordinaria en enfermos que se hallaban en el primer período de la tisis y del lupus.

Sin embargo, recordando el doctor Koch el fracaso que sufrió hace algunos años, se niega á declarar que las curaciones obtenidas son radicales, hasta que pase algún tiempo y pueda repetir las aplicaciones del remedio.

Advierte también el célebre doctor que el remedio no ha ocasionado hasta ahora ninguna complicación ó fenómeno accesorio importante.

Como la primitiva tuberculina, habrá de aplicarse la nueva en inyecciones subcutáneas y á dosis progresivas.

Noticias administrativas

En la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza, se halla vacante una plaza de ayudante de dibujo lineal y topográfico, dotada con el sueldo de 1.250 pesetas anuales, la cual se proveerá por oposición con arreglo á la Real orden de 5 de Junio de 1891.

Ha sido nombrado para la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto del Cardenal Cisneros, con el sueldo de 7.000 pesetas anuales, don Miguel Martínez y García, catedrático numerario de igual asignatura en el Instituto de Granada.

La Junta de clases pasivas ha concedido á D.ª María Peyrona, viuda de D. Salustiano Fernández de la Vega, decano que fué de la Facultad de Medicina de Zaragoza, la pensión anual de 2.500 pesetas.

Se ha dispuesto que á los alumnos de ingenieros de caminos, canales y puertos, que obtengan notas de sobresalientes, les puedan ser concedidos títulos gratuitos y matriculas de honor como á los alumnos de Facultad.

Ha fallecido D. José Alfonso Cuevas, catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Castellón de la Plana.

Han presentado instancia para la plaza de auxiliar supernumerario vacante en la sección de Ciencias del Instituto de segunda enseñanza de Huesca, don Ramón Mayor, don Ramón Saus, don Calixto Pérez, don Luis Gimer y don Gregorio Villagrosa.

La Gaceta de Madrid de ayer, contiene las siguientes disposiciones: **Ministerio de Gracia y Justicia.**— Reales decretos nombrando presidente de la audiencia territorial de Las Palmas á D. Joaquín de Fuentes Bustillo; promoviendo á la plaza de fis-

cal de la audiencia provincial de Granada á D. Enrique Monfort y Arxer; nombrando magistrado de la audiencia territorial de Zaragoza, á D. Máximo Palacios y Rosal; trasladando á la audiencia territorial de Burgos á D. Gonzalo Valdés y García, magistrado de la provincial de Valladolid; trasladando á una plaza de magistrado de la audiencia provincial de Valladolid á D. Manuel García del Pozo y Merino, fiscal de la audiencia de Santander, á su instancia; trasladando á esta última plaza á D. Pascual del Río Laredo y nombrando magistrado de la audiencia territorial de Cáceres á D. Eduardo Echevarría y Sacanelles, que sirve en comisión igual cargo en la provincial de Salamanca.

Se publica el programa para el examen de empleados del cuerpo de correos que hayan de acreditar su aptitud para ser promovidos á jefes de negociado.

Por el Claustro del Instituto de Zaragoza, han sido propuestos para la provisión de las dos plazas de auxiliares supernumerarios, vacantes en la sección de Letras del mismo, los señores siguientes: primer lugar, D. Miguel Alcázar Lázaro; 2.º don Epifanio Silva; 3.º D. Joaquín Patiño; 4.º D. Francisco Mauri Vera; 5.º D. José María Victoria; 6.º D. José Silvestre Soria; 7.º D. Acisclo Rubio; 8.º D. José Aznor Sierra; 9.º D. Nicolás Tello; 10.º D. Gregorio García; 11.º D. Matías Chías Pano; 12.º don Joaquín Sarriá; 13.º D. Enrique Millán Pérez; 14.º D. Juan Soda Español; 15.º D. Diego Carbonell; 16.º D. Angel Laborda; 17.º D. Adolfo López Picazo y 18.º D. Pedro Martín Salvador.

Salamanca

El primer domingo del mes celebrará, conforme á reglamento, una misa minerva á las diez de la mañana, la cofradía Sacramental de la Purísima Concepción.

Ha sido absuelto libremente el Alcalde de Pedrosillo de Alba, á quien se seguía un proceso con motivo de las últimas elecciones.

Es completamente falsa la noticia publicada por algún periódico relativa á un supuesto desafío entre personas conocidas en esta ciudad.

Un matutero de profesión intentó anoche introducir *vallis nollis* por la puerta de Santo Tomás ciertos artículos sujetos al adeudo de consumos.

Alegaba como única y suprema razón el aludido matutero el poder de una pistola con que amenazaba al guardia de puertas.

En esta disputa, llegó el visitador de consumos, siendo puestos á buen recaudo los artículos, la pistola y su dueño.

Ha llegado á esta capital el señor don José de Prada Lagarejo con objeto de posesionarse de la notaría para que ha sido nombrado.

Las distintas fracciones republicanas de esta capital se reunieron ayer, convocadas por don Timoteo Muñoz Orea, para tratar de la fusión.

Se dió por intentada la conciliación sin efecto, retirándose cada una de las distintas direcciones antimonárquicas á sus respectivos cuarteles.

Ha sido desestimada la instancia

presentada por D. Melquiades Alvarez contra el acuerdo del Tribunal de oposiciones á la cátedra de Derecho romano, vacante en la Universidad de Salamanca, por el que ha sido excluido de aquéllas á causa de no haber presentado la Memoria correspondiente.

Ha sido trasladado á Santander el oficial administrativo de hacienda D. Sebastián Domínguez.

Ha fallecido la Sra. D.ª Josefa Polo Blanco, madre de nuestro muy querido amigo D. Leopoldo González, Sacristán mayor de la Santa Basílica Catedral.

Descanse en paz y reciba la atribulada familia nuestro sentido pésame.

Rogamos á los lectores de EL LÁBARO encomienden á la finada en sus oraciones.

En las cocinas económicas se han distribuido hoy 1.º de Abril las siguientes raciones:

Por el Excmo. Sr. Obispo, 29; por la conferencia de la Santísima Trinidad, 26; por la de San Martín, 10; por la de la Purísima, 31; por la de San Julián, 18; por la de San Juan de Sahagún, 21; por la de San José (del Protectorado), 20; por el Consejo de la sociedad de San Vicente de Paul, 36; vendidos de ración, 60; ídem de sopa, 7; sobrante, 10; total de raciones distribuidas, 268.

Ampliando la noticia dada ayer en nuestro diario, del coche que vino ayer desde la estación á la plaza Mayor á todo correr, sin conductor, efecto del abandono observado en esta materia, diremos que el hecho ocurrió á la respetable familia de nuestro particular amigo D. Luis Huebra.

Y por cierto que nos dicen es escandaloso el lenguaje que se tolera entre la gente de los coches en la estación.

Muy oportuno es, pues, que sea divulgado el reglamento de este servicio, para que pueda exigirse su cumplimiento.

Mañana celebra el Apostolado de la oración su función mensual en la Clerecia.

A las siete misa de comunión general. Todo el día expuesto el Santísimo, que velarán los asociados. Por la tarde á las seis y media el ejercicio.

«El Lábaro,, en Madrid

(POR TELEGAFO)

Anoche á las NUEVE Y MEDIA recibimos las siguientes noticias telegráficas por despachos depositados en Madrid por nuestro corresponsal á las CUATRO Y VEINTE MINUTOS de la tarde.

ASUNTOS DE CUBA

Madrid 31, 4'20 t.

El presidente de los Estados Unidos Mac-Kinley ha enviado á Jonk Vay como comisionado especial para que le informe detenidamente de la situación de Cuba.

Aquí se discute hoy, con calor el asunto de la aplicación de las reformas á la gran Antilla.

Los autonomistas se manifiestan en todo con mucho pesimismo.

Se ha hablado esta mañana con insistencia del relevo del General Weyler.

Ha sido indultado el periodista Blasco Ibáñez.

NOTICIAS VARIAS

Madrid 31, 4'20 t.

El célebre médico Dr. Koch ha dado cima á su invento de curación de la tisis y lupus por la inoculación.

Los cretenses han obtenido un señalado triunfo en Spinalonge. En el puerto ocuparon un barco turco.

Los periódicos de Constantinopla anuncian que cerca de quinientos armenios cismáticos han abjurado de sus errores, ingresando en el seno de la Iglesia católica apostólica romana.

PARA LOS AFICIONADOS

Madrid 31, 4'20 t.

Se ha cerrado el contrato para la próxima temporada taurina en la plaza de Madrid; contratados: Guerrita, Mazantini, Bonal, Reverte, Fuentes y Bombita.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

EN MANILA

Madrid 1.º, 1,10 t.

Noticias recibidas del Archipiélago demuestran el mal efecto causado en Manila por el nombramiento del general Primo de Rivera.

Los españoles de corazón piden por lo menos la división de mandos, encomendándose el gobierno del archipiélago á un general y la dirección de la campaña á otro.

EL «ALFONSO XIII»

Madrid 1º, 1'15 t.

A la Coruña ha llegado el vapor correo Cuba «Alfonso XIII.» El desembarco ha producido penosa impresión en el pueblo, pero al mismo tiempo ha levantado el entusiasmo patrio.

Vienen en el vapor cuatrocientos seis heridos.

También regresan en él los generales Melguizo y Barraquer.

MÁS TRIUNFOS

Madrid 1.º, 1'10 t.

El general Jaramillo en un encuentro con los tagalos ha alcanzado una señalada victoria.

El encuentro ha sido en Bumidocan. Resultaron muertos 149 rebeldes.

LA REPRESENTACION DE MACEO

Madrid 1.º, 1'20 t.

Se da por segura la designación del cabecilla Sanguily para suceder en el mando de la insurrección en Pinar del Rio, al capturado Rius Rivera.

VIAJE INTERESANTE

Madrid 1.º, 1'20 t.

Hay quien relaciona con los asuntos de Manila y disgusto allí reinante cuestión Primo de Rivera, el viaje del Arzobispo á España.

El hecho es que el ilustre Padre Nazaleda viene á la Península sin que sepamos el objeto de su viaje.

LA ESCUADRA.—PRESENTACIONES

Madrid 1.º, 1'25 t.

La escuadra ha cañoneado la plaza de Rosario, venciendo la

resistencia de los rebeldes que se hacían fuertes.

Se han presentado á indulto mil setecientos insurrectos.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Madrid 1.º, 1'30 t.

Han conferenciado el Marqués de Azpeateguia y el Sr. Cánovas del Castillo, sobre el nombramiento del Gobernador civil de la Habana.

Se dice que de acuerdo ambos personajes recaerá el nombramiento en persona que no milite en los partidos de Cuba.

MOTÍN

Madrid 1, 1'30 t.

Los obreros se han alborotado en la villa de Antequera.

No se tienen detalles.

Madrid 1, 1'30 t.

Parece que se han suscitado algunas dificultades entre potestades de distinto orden sobre un asunto eclesiástico.

(Nota de la Redacción). Aun cuando nuestro corresponsal es más explícito, no queremos dar detalles hasta que sean conocidos con toda seguridad.

YA ESTÁ PROBADO

Madrid 1, 1'35 t.

En el Ferrol se han efectuado las pruebas de artillería del acorazado Carlos V.

Las pruebas han dado excelente resultado.

CRETA

Madrid 1, 1'35 t.

Según los últimos telegramas recibidos, estrechase el bloqueo de Creta por los barcos de las grandes potencias. Una partida de griegos entró en Macedonia.

VICTOR.

Bolsa de Madrid

(SERVICIO ESPECIAL DE «EL LÁBARO»)
 Cotización oficial del día 31

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,65
Ídem, íd., íd., série E...	60,00
Ídem fin de mes...	64,65
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	77,25
Ídem amortizable al 4 por 100...	77,00
Aduanas...	95,35
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	95,25
Ídem, íd. de íd. 1890.	79,75
Acciones del Banco de España.	000,00
3 por 100 de Cuba.	
Ídem, íd. al 6 por 100.	
Carpetas Cubas nuevas.	
Acciones de Tabacos.	208,00
Paris, á ocho días vista, cheque.	30,25
Paris, vista.	
Londres, vista.	00,00

BOLSA DE PARIS

Paris 30, 3 t.—4 por 100 exterior español, 59'46; 3 por 100 francés, 102'15; 4 por 100 italiano, 89'22; 1 por 100 turco, 17'32; acciones ferrocarriles Alicante, 115; Norte, 82; 1 por 100 portugués, 22'93; 5 id. Brasileño, 72'80; Riotinto, 648; Beers (diamantes), 675; Rolinson (oro), 176; Goldfields, 149; Randfontlein, 37.

Impresiones bursátiles

La fisonomía del mercado cambió ayer otra vez de un modo brusco; á las buenas impresiones que había del día anterior y en las primeras horas de cotización, sucedió una alarma inesperada que hizo bajar nuestros valores en Bolsa de 64,90 á que había llegado el interior fin de mes, á 64,50, y en la de París, de 59,81 á 59,43.

Esta baja se atribuya por unos á noticias alarmistas de nuevos desembarcos de filibusteros en Cuba, y por otros á manejos de los bajistas, que aprovechan estos momentos para fijar sus posiciones antes de la liquidación.

Día 1.º de Abril de 1897

Santorial y cultos

Día 2.—Viernes.—San Francisco de Paula, fundador; San Abundio, San Urbano y San Niseoio.
Parrquia del Carmen.—Al obscurecer Miserere y plática.
Capilla de la Cruz.—La misma novena.
Catedral.—A las diez misa ferial y sermón que dirá el Canónigo Sr. Pereira. Por la tarde, en la capilla del *Ecce Homo*, sermón que predicará el Canónigo Sr. Campomar y Miserere. Sigue la novena á la Virgen de los Dolores.
Capilla de la Trinidad.—Los mismos cultos.
Clerecia.—Primer viernes de mes. A las siete la misa de comunión. El ejercicio de la tarde á las seis y media.
San Juan de Sahagún.—La novena anunciada.
San Julián.—Al obscurecer Miserere, y sigue la novena á Jesús.
Capilla de San Francisco.—Al obscurecer ejercicios de penitencia.
San Cristóbal.—A las ocho de la mañana misa rezada en el Santo Sepulcro, y por la tarde á las seis y media.
Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la tarde santo Viacrucis.

LA HIGIENE EN SALAMANCA

Entre las cuestiones capitales que urge resolver en Salamanca, está la referente á las aguas potables para el abastecimiento de la población.

Del agua del río Tormes, es conveniente prescindir totalmente como bebida, por servir su corriente para el lavado en cuantos pueblos recorre, y sobre todo, en la capital.

La parte relativa á este asunto, reconocemos desde luego que requiere meditación y estudio, y especialmente há menester de obras más ó menos costosas; pero querer es poder, y existe ya como beneficiosa para el vecindario el agua que surte la fuente del Campo de San Francisco. Algo nos parece que se trata ya de hacer sobre este particular, y nos alegraríamos que los hechos resultasen pronto.

Ya que nos ocupamos del Tormes, señalamos desde luego la urgencia de fijar un sitio determinado, que sirva para el lavado de ropas de los enfermos de cualquiera enfermedad contagiosa. Este lugar ha de ser señalado más abajo de los sitios donde acostumbra á lavar el vecindario.

Este es uno de los aspectos de más observación y escrupulosidad, porque, á nuestro juicio, es uno de los medios más adecuados para la propagación de las enfermedades contagiosas.

El actual hospital debe desaparecer de donde está instalado, estableciéndolo en punto adecuado de las afueras. Halagüeño sería la rápida realización de los proyectos relativos á esta cuestión; pero marcando la posición del nuevo hospital, teniendo en cuenta la dirección de los vientos reinantes en nuestra ciudad y la mayor ventilación del lugar elegido.

La limpieza de las calles ha de llamar la atención de las autoridades en sumo grado, como también cualquiera infracción de las ordenanzas municipales, por parte del vecindario, con respecto á este particular.

Las calles se toman como cosas baldías, se arrojan aguas, se depositan basuras y escombros, se sacuden ropas y se convierten, en una palabra, en predios utilizables por los vecinos, sin respeto á la autoridad ni consideración al transeunte. Bueno sería repartir al vecindario una circular con el extracto de lo mandado en las ordenanzas municipales, en cuanto á policía urbana y llamándole la atención acerca del mal concep-

to que puede formarse con el actual modo de proceder; esta circular podía redactarse y repartirse por el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca, que reúne en su seno personas tan competentes.

Indicamos lo siguiente, por si quiere tenerse en cuenta por quien corresponda: señalar puestos fijos para los guardias municipales, á fin de que respondan de un distrito, compuesto de las calles más inmediatas, haciéndoles entender claramente sus atribuciones y deberes en este asunto, para que no exista en ellos un momento de duda, que siempre es opuesta á la energía y rapidez en el obrar.

Cosa parecida puede hacerse con el personal encargado de la limpieza de las calles; así sería ésta más constante y de mejores resultados. ¿Podría investirse á este personal de atribuciones parecidas á las de los guardias municipales, exclusivamente bajo este punto de vista? Así se evitaba aumentar el número de los municipales.

Progresos é invenciones

Torpedos fosforescentes.—No basta saber lanzar un torpedo con todo el aparato que su argumento requiere, sobre todo tratándose de un torpedo de ejercicios de tiro, sino que conviene saber «do va la nave», es decir, adonde va el proyectil y seguir teóricamente las peripetias de su marcha destructiva.

La marina inglesa ha tenido la idea, por demás ingeniosa, de utilizar para su objeto el fósforo de calcio.

La estación naval de torpedos de Inglaterra prepara dicho fósforo calentando el fósforo hasta el rojo blanco en presencia del calcio, en una retorta de hierro.

Medio kilogramo de dicha substancia sumergida en el agua, á una profundidad de 5 ó 6 metros, produce una luz intensa, con llama de media vara de alto, que dura cuatro ó cinco horas.

Con tan poderoso auxiliar es imposible perder un torpedo en los ejercicios navales y como el subido precio de estos artefactos no permite que se malgasten, conviene estudiar la nueva luminaria para los efectos consiguientes.

Fotografía sobre la madera.—Según parece, se hacen cosas muy lindas por este procedimiento, que ya se va generalizando y entrará dentro de poco en la vida social, como los juegos de prendas. Los aficionados, provistos de unos buenos fotogemelos, obtienen en sus excursiones, de ese modo, verdaderos cuadros de un verdadero valor artístico.

El método para fotografiar sobre madera no es nuevo, pero no es muy conocido, y por eso creemos útil hablar de él: data de 1857 y lo indicó un grabador francés, M. Lalleman. Hé aquí lo que hallamos á ese respecto en los periódicos *Photo Gazette* y *Photografie Times*.

Se empieza por pulir la madera con papel de lija muy fino. Enseguida se le empapa en una solución de alumbre, se le pone á secar y se le aplica encima una capa con la siguiente mezcla:

Jabón blanco... 10 gramos.
 Alumbre... 5
 Gelatina... 20
 Agua... 150 cent. cúbicos.

Antes de aplicar esta mezcla, se calienta ligeramente la madera, luego se enjuta, se hace una nueva aplicación de la solución y se le deja secar. Cuando la madera está muy seca, se le sumerge durante dos minutos en una solución á 3 por 100 de clorhidrato de amoniaco y se le deja secar; luego se sensibiliza la superficie por medio de una solución de nitrato de plata á 1 por 8 y se hace secar en la obscuridad.

Para imprimir, se recubre la superficie de la madera del cliché que se quiere reproducir y se le pone en el bastidor—prensa especial—permi-

tiendo seguir la marcha de la operación; se atornilla, se fija como de costumbre y, en fin, se hará durante cinco minutos solamente.

La solución de la encoladura protege perfectamente, á lo que parece, la madera contra la humedad y da á las fotografías sobre madera una gran duración.

Agricultura

Alcoholes y viñedos.—El proyecto relativo al registro higiénico y fiscal del alcohol, preparado por el ministro de Hacienda se ha distribuido ya en Francia á la Cámara de diputados. Instituye la creación de un registro higiénico para todos los alcoholes. Decretos que se publicarán por orden de un comité técnico establecido en el ministerio de Hacienda determinarán las condiciones de pureza de los alcoholes, las substancias tóxicas ó perjudiciales que se prohibirán en la fabricación de las bebidas alcohólicas y los procedimientos de análisis que se emplearán por la administración de contribuciones indirectas y por las aduanas.

Nadie podrá, salvo caso de exportación, y sin desnaturalización previa en un establecimiento de rectificación ó en un entropot real, poner en circulación ó emplear alcoholes que no llenen las condiciones determinadas por los mencionados decretos. Se crean laboratorios regionales para proceder á los análisis y entropots, á los cuales serán dirigidos todos los alcoholes cualquiera que sea su origen, que no hubieran podido someterse al registro sin cambiarlos de lugar. Los productos colocados en dichos entropots antes ó después del registro beneficiarán el privilegio de ser negociables.

Los sindicatos de productores de aguardientes llamados crudos son autorizados á establecer entropots especiales colocados bajo la vigilancia de la administración en donde se efectuará la toma de las muestras destinadas al análisis.

Los aguardientes que salgan de tales depósitos ó entropots podrán dar lugar á la reclamación y adquisición de un certificado de origen. Los fabricantes licoristas, es decir los que hacen experimentar á los alcoholes manipulaciones diferentes que las de los comerciantes al por mayor, deberán pagar una licencia anual de 500 francos.

Las muestras se facilitarán gratuitamente en el registro. Los gastos de análisis serán cubiertos por una tasa de 0.20 francos por hectolitro de alcohol puro. Todo destilador licorista ó comerciante que falte á las disposiciones de la ley será penado con una multa de 500 á 5.000 francos y de seis días á dos meses de prisión. En caso de reincidencia la pena será doble y se completará con el anuncio de la condena y la pérdida de los derechos civiles y políticos: en caso de segunda reincidencia la pena se cuadruplicará.

Muchos diputados, así como buena parte de destiladores y prensa agrícola, no obstante reconocer la buena tendencia del proyecto, pues se propone proteger la salud pública, y castigar los fraudes, juzga inaceptable el proyecto bajo el punto de vista de su aplicación.

La Cámara ha enviado la citada proposición de ley al estudio de la Comisión del monopolio de la rectificación del alcohol por el Estado.

Por lo que interesa á nuestra nación, pues son muchos y grandes los pedidos de cepas americanas y de otras especies que anualmente hacen los agricultores españoles á Francia, consignamos los departamentos, cantones y distritos declarados floxerados por el ministro de Agricultura con fecha 11 del pasado mes, debiendo advertir que además de la flojera, la mayoría de los viñedos de dichas regiones están infestados de gérmenes de enfermedades criptogámicas y particularmente del terrible block-rot.

Ardeche: Priva, Largentiere, Tournou, Aude: Carcasonne, Castelnaudary, Limoux; Narbonne, Aveyron; Rodez, Eepalion, Millau, St Afrique, Villefranche de Rouge, Bouches de Rhône: Marseille, Aix, Arles, Drôme, Valance, Die, Montelimar, Nyons, Gard, Nimes, Alais, Uzes, Le Vigan, Lozere, Mende, Florac, Marvejols, Pyranées Orientales, Perpignan, Céret, Orades, Tarn, Albi, Castre, Gaillac, Lavaur, Vaucluse, Avignon, Apt, Carpentras, Orange, Levigan, Herault, Montpellier, Beziers, Ledeve, St-Pons, Locere.

YA LABORAN

De *El Tiempo*:

«Los masones y los laborantes no descansan.

A raíz de los triunfos de nuestras armas en Filipinas, que significan la completa destrucción y derrota de la insurrección separatista en el Archipiélago, empiezan ya á discutir sobre las futuras reorganizaciones de aquel país perturbado, y á dirigir todos sus tiros contra las órdenes religiosas.

Sin duda quieren estos disimulados laborantes, y los que aquí les sirven inconscientemente de instrumento, pensando equivocadamente, que en la práctica ha de dar buenos resultados con los indios, lo que es de difícil aplicación hasta en los pueblos que han alcanzado mayor grado de cultura, que los frailes se sustituyan en Filipinas con pequeños Moraytas que vayan á reorganizar las logias que han producido la actual insurrección.

Muy complejos y muy difíciles son los problemas que han de resolverse

en Filipinas, y grande ha de ser la responsabilidad de los gobernantes que en ellos pongan mano; pero, por Dios, vean con prevención á los masones y á los eternos enemigos de las órdenes religiosas, por que los unos y los otros son los más poderosos elementos con que cuentan los separatistas y los laborantes que entre nosotros viven, explotando en favor de su causa maldita la innata torpeza de radicales y de soñadores, el ridículo fanatismo del descreimiento, y la frecuente ignorancia que, de lugares, cosas y pasiones, suelen tener los que en nuestro país llegan á legisladores y hasta á ministros de la Corona.

Triunfos recientes é inesperados en materia colonial, que aún serán más efectivos por desgracia, han animado mucho á los laborantes que, encubiertos de diferentes maneras, viven entre nosotros.

¡Que su labor, en lo que respecta á Filipinas, se estrelle ante el patriotismo de los españoles y la energía de los gobiernos, si hemos de conservar para siempre á España el rico imperio colonial de Oceanía!

De la Península y el Extranjero.

NOTAS POLÍTICAS

Nuestro ministro en Nueva York, Sr. Dupuy de Lome, ha dirigido una comunicación al general Weyler, interesándole para que el cadáver del periodista Crosby, muerto en uno de los últimos ataques sostenidos por nuestras tropas contra los insurrectos, sea enviado á los Estados Unidos, previo embalsamamiento del mismo.

No acertamos á imaginar la razón á que pueda obedecer semejante encargo de nuestro diplomático en la nación norteamericana.

Será quizás un deseo de la familia del muerto, que el Sr. de Lome quiera satisfacer galantemente. Lo cual no tiene nada de censurable.

El nuevo presidente de los Estados Unidos ha enviado ó piensa enviar un comisionado especial á Cuba, para que se entere minuciosamente, con verdad é imparcialidad de la marcha de la guerra y de la situación real porque atraviesan los insurrectos cubanos.

Parece ser que Mr. Mackinley desconfía y recela bastante de los informes suministrados hasta el presente por los corresponsales americanos y muy singularmente de los que proporciona el cónsul, Mr. Lée. Esto prueba que el nuevo Presidente es hombre serio y razonable, que quiere obrar con verdadero y perfecto conocimiento de las cosas y que desea ajustar su conducta á un patrón de severa imparcialidad.

Para completar la suerte, debiera Mr. Mackinley hacer que su cónsul en la Habana tomase rumbos hacia Nueva York.

El jefe de nuestro gobierno, señor Cánovas del Castillo, parece que ha consultado muchísimas opiniones, especialmente de personas significadas en los partidos políticos de Cuba, para poder decidir cuál sea el momento oportuno de implantar las consabidas reformas.

Pero todos ó casi todos los consultados opinan que no existe aún la oportunidad de dicho planteamiento. Pues con él no se lograría que un solo insurrecto depusiera las armas.

Y este, precisamente, es el gran problema que España necesita resolver; esto es, el de amagar la insurrección.

Con las últimas noticias de Cuba, parece que la opinión pública se ha reaccionado bastante.

Sin embargo, no es tan grande el optimismo de las gentes, como pudiera creerse, porque son muchas las decepciones padecidas ya.

No bien tiene lugar un entusiasmo público por cualquier favorable acontecimiento, viene seguidamente el jarro de agua fría de algún suceso contrario y doloroso.

Así que lo mejor es permanecer serenos y sin alardosas demostraciones, lo mismo ante la fortuna que en presencia de la desgracia.

Los asuntos de Oriente muestran la misma situación grave y crítica de los días anteriores.

Grecia prosigue con las energías bélicas que viene ostentando y arrojándose hasta los dientes para pelear, si se tercia con todo el mundo.

Turquía también se prepara para posibles contingencias de guerra con el pueblo helénico. Y entre tanto sigue recibiendo alguno que otro apabullo de los revolucionarios cretenses.

Pues, hasta ahora, en todos los encuentros habidos entré musulmanes y cristianos, éstos llevan la mejor parte.

Las grandes potencias continúan su obra de pacificación, si bien ahogando los entusiasmos griegos con la razón suprema é indiscutible de *porque sí*.

Ultimamente una partida de griegos ha hecho armas en Macedonia contra un destacamento de turcos, habiendo corrido la sangre en abundancia.

Por cuyo hecho se muestra Turquía irritadísima y en actitud de si no recibe satisfacciones de Grecia, declarar la guerra.

Mahomed Torres, primer ministro del sultán de Marruecos ha estado gravísimamente enfermo en Marrakes; si bien ya se halla fuera de peligro, según dice la prensa tangerina.

Con motivo de las próximas elecciones municipales, es probable que el gobierno haga cierta combinación de gobernadores de provincias.

NOTICIAS VARIAS

Lo ocurrido en el círculo carlista de Zaragoza ha irritado extraordinariamente á los elementos de este partido residentes en Madrid, estimando que la tendencia del Gobierno es poco pura y simplemente una provocación para que los carlistas adopten soluciones que en su opinión no están dispuestos á realizar por ahora.

Han escrito á Su Santidad en favor de los cretenses el Arzobispo católico de Atenas monseñor de Angelis y el Superior de los Capuchinos, Padre Angel María Rosondo. Con ocasión de un terrible incendio en La

Canea ya manifestó Su Santidad con cuánto celomira todas las ocurrencias de Oriente y cuánto se esmera en conservar la paz y la Religión en aquellos países.

Resulta confirmado que Máximo Gómez ha sufrido un fuerte menedo de nuestras tropas el día 23 del pasado mes.

El general Ruiz fué quien con sus batallones sacó de sus casillas al generalísimo, haciéndole muchísimos heridos y gran número de muertos.

Procedente de Europa, acaba de desembarcar en Nueva York el Reverendo Padre Eduardo Purbrick, de la Compañía de Jesús, nombrado Provincial de Nueva York-Merilandia, en reemplazo del Reverendo Padre Guillermo O'Brien Pardow.

El Provincial conserva durante cuatro años su elevadísimo cargo.

Con la aprobación del Excmo. señor Obispo de Barcelona, se han reunido ya varias veces los representantes de las diversas Asociaciones católicas de la ciudad condal, iniciadoras del pensamiento de erigir uno de los misterios del Rosario monumental del templo de Montserrat, á fin de acordar lo conveniente con objeto de que la obra sea digna de las Corporaciones que se han encargado de la construcción de dicho misterio.

Entre las muchísimas aplicaciones de importancia científica que los rayos Roetgen tienen, será una de las mayores la curación de la tisis, pues, según experimentos realizados por una eminencia médica madrileña, ha sido completamente curado un tuberculoso, avanzado en la enfermedad, con la sola virtualidad natural de dichos rayos.

Las guerras.—Partes oficiales

Contra Máximo Gómez.—Depósitos de dinamita.—Acción importante en potrero Barreto.

Habana (sin fecha).—General en jefe me dice:

«Cuba sin novedad. Notado movimiento concentración grupos trocha, suponiendo fueran fuerzas de Máximo Gómez; acudieron á marchas forzadas batallones de Tarifa y Pavia con general Ruiz, que las desalojaron de sus posiciones y las dispersa-

ron, persiguiéndoles con infantería y caballería. Cogieron 30 muertos, teniendo más bajas, muchos caballos y correspondencia; nosotros tuvimos dos muertos y 25 heridos.

Practicados reconocimientos extensos sólo se halló rastro de grupos dispersos en Sancti-Spiritus, Caney y Chambas; hostilizada fuerza por partida local en loma Barriles, fué dispersada, quedando muerto teniente batallón de Granada Manuel Llamas y un herido de tropa.

Batallones de Isabel II y Murcia reconocieron sierra Matahambre, Baturanau; en tiroteos cogieron cinco muertos y 22 depósitos de dinamita y pólvora. Posteriormente batieron partida del negro González en Delicias y cogieron seis muertos, 16 armas y cartuchos; la columna tuvo dos muertos y siete heridos.

Batallones de León y de Tetuán, en Santa Teresa, loma Manuel Requeno, batieron partida local, causándola bajas.

Batallones de Barcelona y Garella, en loma Jayobo, batieron partidas de Federico Toledo y cogieron siete muertos, haciéndola otras bajas; nosotros un cabo de artillería muerto y siete de tropa heridos. Perseguidos grupos fué cogida una acémila con víveres y municiones.

En las Villas, batallón de Zaragoza, reconociendo el río Sagua la Chica, en ingenio Vila, batió grupos y cogió tres muertos y armas.

Batallón de Cataluña, en tiroteos en California cogió tres muertos (siendo identificado el doctor en medicina Victor Maras), armas y correspondencia.

Guerrilla de Esperanza, protegiendo reconcentración, tuvo fuego con partidas dispersadas, acudiendo fuerzas del poblado.

Batallón de las Navas batió Alberich grupo de 10 insurrectos, causándole bajas.

Fuerzas que protegen construcción del Hanabana, cogieron dos muertos.

Movilizados Santa Clara y Egidos en la Movida mataron al prefecto Justo Gafas Rodríguez.

Regimiento Villaviciosa batió hoy en potrero Barreto (Habana) partidas de Castillo y Juan Delgado, cogiendo 27 muertos, dos prisioneros, 23 armas de fuego, 11 machetes, 45 monturas, muchos caballos, documentos y efectos; regimiento, siete heridos.

Presentados con armas el titulado alférez Dámaso Fernández y nueve más; dicen desea presentarse toda la partida.

Captura herido del titulado mayor general Rius Rivera con su estado mayor, la considero de gran importancia para la pronta terminación del resto partida Pinar.—Ahumada.

Reconocimientos.—Un torpedo.—Dos muertos y 18 heridos.

Habana (sin fecha).—General segundo á ministro Guerra: En reconocimientos en Matanzas tuvo el enemigo un muerto. Batallón Vergara, en reconocimien-

tos en Soledad (Pinar), hizo dos muertos.

Batallón infante, en potrero Inglés batió grupo é hizo cuatro muertos; persiguiendo rebeldes, al abrir una talanquera la compañía de vanguardia estalló un torpedo, resultando dos de tropa muertos, y heridos capitán Eusebio Guallart Llanas, tenientes Juan Zinargo Sangay y Antonio Ramón Alegre, y 15 de tropa. Presentados, nueve.—Ahumada.

Adhesión y protesta

Puerto Rico (sin fecha).—Capitán general á ministro Guerra:

Ruego á V. E. transmita á S. M. y al Gobierno respetuoso agradecimiento mio y del ejército, por su felicitación por el pronto término del levantamiento.

Según noticias, las partidas sumaban 87 hombres; entre presentados y aprehendidos hay 83, entre ellos dos cabecillas; se hacen activas pesquisas para capturar los cuatro que quedan, reinando completa tranquilidad. Masa opinión rechaza movimiento, según manifiesta; encuentro cooperación decidida en los partidos, especialmente el incondicional y fusionista.

Reitero mi leal adhesión con la de este ejército.—Marín.

El insigne P. Clemente Fallar, de la Compañía de Jesús, fundador del Colegio de la Stella Matutina y de la magnífica revista católica Stimmien aus Maria Laach, acaba de entregar su espíritu al Señor, tras de larga y penosa enfermedad. A los dieciocho años de edad ingresó en la Compañía, siendo acaso el único de los Padres que permaneció en Suiza, no obstante la ruda persecución del Sonderbund. Fué Provincial de Alemania, dejando de su paso por el provincialato perdurable memoria.

Su entendimiento era grande y portentosa su ilustración; mayores fueron aún la energía de su espíritu y su fortaleza, verdaderamente apostólica.

Con verdadera pena hemos leído en un periódico de Madrid que el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Santiago padece una grave afección á la vista que naturalmente, ha de dificultarle mucho el atender á tantas y tantas atenciones como en pos de sí lleva el gobierno diocesano.

Por lo cual se dice que el ilustre Prelado solicitará, si ya no lo hubiese hecho, el nombramiento de un obispo auxiliar, para que le ayude á sobrellevar la siempre pesada carga episcopal, mucho más cuando se tiene la desventura de tener afectado uno de los principales sentidos corporales, como es la vista.

Desearíamos que el ilustre prelado Sr. Martín Herrera, recobrase completamente su salud, y por ello hacemos votos á quien dispensa la salud y las enfermedades, la vida y la muerte.

SS. MM. los reyes católicos de Portugal pasarán el próximo verano en

las playas de Figueira da Foz, instalándose en el palacio del Excmo. Señor Conde de Monzarat.

El Diputado socialista por Marsella, Antides Boller, complicado, al parecer, en la cuestión del Panamá, ha sido preso en virtud del auto del Juez, previa la autorización de la Cámara.

El Juzgado procedió á un minucioso registro domiciliario, llevándose numerosos papeles encontrados en la casa de aquél.

En el Ateneo de Madrid ha continuado sus interesantes explicaciones sobre la filosofía de Santo Tomás, el distinguido profesor Sr. Ortí Lara, argumentando para demostrar la existencia de los seres ideales.

Es una verdad necesaria, en cuanto nada que se oponga á ella puede ser cierto, y que estos seres no nacen en nuestra mente, sino tienen una existencia independiente de ella y anterior al conocimiento que de ellos adquirimos.

Parece ser que las relaciones entre romeristas y ministeriales de Cánovas, que se hablan recrudecido de algunos días á la fecha, presentan mejor aspecto. Los primeros no muestran ya tanta irritación, ni los segundos tanta arrogancia.

Más vale así: pues los desacuerdos y tirantezas entre individuos de una misma familia nunca producen otra cosa que frutos amargos, aparte del escándalo.

Y lo que han de echar en refir, más vale que lo echen en carteras, direcciones, presidencias y otros agasajos por el estilo.

Avisos útiles

REGLAMENTO DE CARRUAJES

Y COCHES DE ALQUILER

CAPÍTULO PRIMERO

DE LOS CARRUAJES DE ALQUILER

Artículo 1.º Todos los coches, cuyos dueños los destinen mediante pago para uso público, tendrán la consideración de coches de alquiler, y se hallan sujetos á las prescripciones de este Reglamento.

Art. 2.º Los coches para uso del público serán de tres clases, de lujo, de punto y ómnibus.

Art. 3.º Los coches de lujo, son los que sin numeración se hallan en los establecimientos donde se alquilan, no ocupan puesto en la vía pública y no están sujetos á tarifa.

Art. 4.º Son coches de punto los que ocupan puesto fijo en la vía pública y puedan ser de uno diario á cualquiera hora del día y de la noche, cualquiera que sea su forma y denominación, siempre que no excedan de cuatro asientos.

Art. 5.º Se llaman ómnibus, á todos los carruajes que con dos ó más caballos, admiten más de cuatro

asientos, que destinan á la conducción de viajeros y equipajes á la estación de ferrocarril, romerías y otros servicios.

CAPÍTULO II

DE LOS COCHES DE LUJO

Art. 6.º Los dueños de esta clase de coches, necesitan hallarse matriculados en la contribución industrial y tener licencia de la Alcaldía.

Art. 7.º Estos carruajes se hallarán en la condición de decencia y aseó, que su nombre indica, pudiendo ser retirados, si no reúnen las condiciones referidas.

Art. 8.º Estos coches son libres en la contratación de precios, y los que los alquilen deberán ajustarlos antes de servirse de ellos.

Art. 9.º Todo carruaje de esta clase que haya transportado enfermos de enfermedades contagiosas, no podrá ponerse á disposición del público, sin nueva autorización, después de tomadas las precauciones convenientes.

CAPÍTULO III

DE LOS COCHES DE PUNTO

Art. 10. Se llaman coches de punto, todos los que ocupando diariamente un sitio determinado en la vía pública, se destinan al servicio público con dos ó cuatro asientos: llámanse berlinas, cestas, landós, familiares ó jardineras.

Art. 11. Estos carruajes necesitan licencia del alcalde, acreditar que pagan la contribución correspondiente, y tener señalado por la alcaldía el sitio que han de ocupar en la vía pública.

Art. 12. En las licencias expedidas á los carruajes de punto se hará constar la clase de vehículo, sus condiciones, número y sitio que se le designe.

Art. 13. El número de coches irá por orden de solicitudes, y lo llevarán los carruajes en la parte más visible de la trasera y en los respectivos faroles.

Art. 14. También llevarán estos carruajes una tablilla en sitio visible con el letrero se alquila en forma tal que al ser ocupado no quede á la vista del público.

(Continuará.)

LECTURAS AMENAS

El hombre pacífico

Vedle tranquilo: con fruición secreta goza seguro el bien que debe al cielo; nada enturbia su placido consuelo, nada su paz inalterable inquieta. Su alma, á las leyes del amor sujeta, no siente por injusto agravio duelo, antes henchido de cristiano celo, con bien responde á quien al mal le reta. Es en la adversidad manso y prudente: siempre benigno, sin mostrar enojos toda aflicción con su bondad sofoca. La nobleza refléjase en su frente, despiden rayos de piedad sus ojos y palabras de amor mana su boca.

JUAN GARCÍA PÉREZ

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

nos en los bolsillos, —¡qué gran farsa en cien actos!

—Usted no quisiera, estoy seguro,—dijo mister Snitchey apoyando contra una de las patas de la mesa un saquito azul que contenía los objetos de su profesión,—¿V. no quisiera, de todos modos, que se interrumpiera la representación de esta farsa para esta dama joven, doctor Feddler.

—¡No lo quiera Dios!—replicó el doctor.—Ojalá viva para reirse de ella todo el tiempo que le sea dado reir, y exclamar entonces: «Echad el telón, la farsa ha terminado».

—Quien eso dijo no tuvo razón, señor doctor,—respondió mister Snitchey revolviendo su saco azul,—y su filosofía de V. es completamente falsa, como se lo he repetido muchas veces. Nada serio hay en la vida, dice V.... ¿Y la ley?

—Broma,—contestó el doctor.

—¿Ha pleiteado V. alguna vez?—preguntó Snitchey, levantando los ojos de su saco.

—Nunca—respondió el doctor.

—Pues si alguna vez le ocurre á V. hacerlo,—dijo mister Snitchey,—cambiará V. de opinión.

Al oír esto, Cragg, que parecía hallarse representado por Snitchey, y desprovisto de todo sentimiento de individualidad, hizo una observación que le pertenecía por entero. Esta observación expresaba la única opinión que no tenía á medias con Snitchey, aunque participen de ella muchos hombres de juicio.

Las reflexiones del doctor, mientras seguía con la mirada á sus hijas y oía su conversación, limitáronse al principio á ciertas chistosas reflexiones sobre los amores y las relaciones, y sobre las pueriles trabas que se imponen los jóvenes, cuando siempre han de ser engañados... ¡siempre!

El doctor no pensaba jamás en preguntar-se si sus hijas tomaban la vida en serio. Es verdad que el doctor era filósofo.

—¡Bretaña!—gritó el doctor.—¡Bretaña! ¡hola!

Un hombre bajo, de cara ordinaria y áspera, salió de la casa y preguntó con aire de mal humor: «¿Qué hay?»

—¿Dónde está la mesa para el almuerzo?

—En la casa,—respondió Bretaña.

—¿No va Vd. á ponerla aquí, como se le ha dicho? ¿Ignora Vd. que esperamos algunas personas? ¿Que hay algo que hacer esta mañana antes de que pase el coche? ¿Que la circunstancia en que nos encontramos no es común?

—Yo no podía hacer nada, doctor Feddles, antes de que las mujeres no hubieran entrado la mañana: ¿No es cierto?—dijo Bretaña.

—¡Bien! pero ahora ya han terminado,—replicó el doctor mirando el reloj.—¡Vamos! —continuó dando una palmada;—¡vamos! ¡apresurarse!... ¿Dónde está Clemencia?

—Aquí estoy, señor,—respondió una voz de lo alto de una de las escaleras, mientras dos grandes piés descendían rápidamente los peldaños.

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga á las 4'50 mañana. Sale para Plasencia á las 5'20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia á las 10 mañana. Sale para Astorga á las 10'30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga á las 3'45 tarde. Sale para Plasencia á las 4'15 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'37 mañana. Sale para Peñaranda á las 5 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

La subscripción a este periódico, dedicado a los intereses de Salamanca y su provincia, sin color político, sin otro lema que la verdad y la justicia, cuesta en la ciudad 3'50 pesetas al trimestre y 14 al año, y fuera de ella 16 pesetas al año.

Los anuncios a precios convencionales.

Dirección y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º

Puntos de subscripción: en Salamanca, librería de D. Manuel Hernández, Rua, 4; imprenta de Calatrava, y Habilitación del Clero.

En los principales pueblos y cabezas de partido pueden hacerse las subscripciones en la residencia de nuestros corresponsales, que están autorizados para el cobro: y los señores sacerdotes y personas que en ello encuentren mayor comodidad, pueden hacer los pagos por medio de sus Habilitados en Salamanca.

Los señores corresponsales remitirán a la Administración, en plazo de seis días, las primeras listas de subscripción.

Desde el día 1.º de Abril no remitiremos el periódico más que a aquellas personas que nos hayan manifestado deseos de ser subscriptores.

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

LIBRERÍA RELIGIOSA

DE

ANTONIO GARCÍA

RUA 32, SALAMANCA

Obras Litúrgicas.—Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y Semanas Santas con canto llano.

Las hay en castellano y latín y castellano, en distintas encuadernaciones.

Cera pura de abejas.

Se mandan catálogos gratis a quien los pida.

Rua 32, Salamanca.—ANTONIO GARCÍA

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIÁSTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

GRAN CERERÍA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, a NUEVE REALES libra en la población, a OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas. Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, a precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO A LA CATEDRAL

ATENEEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental

Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.

Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería.

MIRAT É HIJO SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Potásicos

Para patatas, remolachas, habas, garbanos, guisantes, titos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo. 6

2 intenso. 8

Fosfóricos

Para maíz, avena, trigo de primavera, escauda y otros:

Núm. 1 sencillo. 6

2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9

Especial para pimientos. 8

Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis. a

SE VENDE

la casa número 16 de la calle de Abajo. Planta baja, corral y principal. Del precio y condiciones, en la misma darán razón.

CERERIA

de JOSÉ SANCHEZ ISIDRO

Velas de cera y todo lo concerniente al ramo de cerería, trabajado por el sistema antiguo (se garantiza su buena clase).

PRECIO: DOS PESETAS LIBRA

Calle de Bretón, 10, Salamanca

Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal a las 9'49 noche. Sale para Medina a las 10'4 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5'1 id.

Tren núm. 11 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal a las 4'48 mañana. Sale para Medina y París a las 8'56 idem.

Tren núm. 12 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina a las 8'30 noche. Sale para Portugal a las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina a las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina a las 4'45 tarde.

—La obra ha terminado. Podéis marcharos. —Dentro de un momento, todo estará listo, señor. Y dicho esto, púsose Clemencia a la obra con tal energía y tan originales ademanes, que justificaron unas palabras de introducción. Su edad sería aproximadamente de treinta años. Su rostro, no mal parecido, tomaba con frecuencia una expresión de seriedad que lo hacía cómico. En cuanto a su aire y sus maneras, bastaba verlos para olvidar su cara y todas las caras del mundo. Si dijéramos que tenía dos piernas zurdas y desmañadas y los brazos de otra persona, que estos cuatro miembros parecían estar separados del cuerpo y moverse al revés cuando entraban en funciones; si esto dijéramos, trazaríamos un ligero bosquejo de la realidad. Si dijéramos que Clemencia estaba por completo satisfecha de este arreglo, al cual consideraba como cosa que le fuera absolutamente indiferente; que tomaba sus brazos y sus piernas como venían, y que les permitía disponer de sí mismos a su antojo, sería hacer débil justicia a la igualdad de su espíritu. Llevaba un prodigioso par de zapatos, independientes y caprichosos, que jamás querían ir donde sus pies iban; medias blancas, una saya de varios matices y del gusto más detestable; sobre la saya un delantal blanco. Siempre llevaba los brazos remangados, y generalmente una toca pequeña en la cabeza, aunque rara vez en el lugar que esta prenda femenina ocupa en las demás mujeres. Ahora

añadiremos, que de pies a cabeza era de una limpieza escrupulosa.

Tal aparecía en su exterior y en su traje Clemencia Newcome, ocupada entonces en preparar la mesa, ante la cual se detenía de vez en cuando, cruzados los brazos encarnados y desnudos, y frotándose los codos, hasta que al notar la ausencia de algún objeto, se lanzaba repentinamente a buscarlo.

—Aquí están los dos abogados, señor,—dijo Clemencia en tono poco benévolo para las personas anunciadas.

—¡Ah!—dijo el doctor adelantándose hacia la verja para recibirlos,—buenos días, buenos días. ¡Gracia, querida mía! Marión, aquí tenéis a los señores Snitchey y Craggs... ¿Dónde está Alfredo?

—Volverá pronto, de seguro,—respondió Gracia... Tenía tantas cosas que preparar esta mañana para su marcha, que se levantó y salió al rayar el día... Buenos días, señores.

—Señoritas,—dijo mister Snitchey,—en nombre mío y de Craggs (éste saludó), doy a Vdes. los buenos días...

—Señorita,—añadió dirigiéndose a Marión —beso a V. la mano (lo cual hizo en efecto) deseo a V., (lo cual podía ser verdad ó no, porque a primera vista no parecía desbordar en sentimientos muy afectuosos hacia sus semejantes) deseo a V. que pueda ver cien veces la vuelta de este día afortunado.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah!—exclamó el doctor riéndose con aire preocupado y metiendo las ma-

